

# 星报小记者开展“寻春色”户外一日游活动

## 临泉路第一小学学生扎帐篷、放风筝,走进大自然

4月15日,趁着春光无限,星报小记者走进大自然,开展了“寻春色”户外一日游活动,来自合肥市临泉路第一小学的同学跟爸爸妈妈们一起体验了做大锅灶午饭、扎帐篷、放风筝,度过了愉快的周末时光。

■ 陈莹莹



### 春景

合肥市临泉路第一小学四(4)班 陈昌睿  
指导老师 许明

春姑娘迈着轻快的脚步走来了,我多么喜欢这个季节呀!

春天的每一处都是绿意盎然、生机勃勃,我最喜欢去家附近的公园玩啦。你瞧!所有小孩儿脱下了笨重的大棉衣,换上了鲜嫩的春装。孩子们在一起打闹、玩耍,他们在春天里似乎也发芽成长了,都在寻访春的足迹呢!花坛上开着五颜六色的鲜花,你不让我,我不让你,好像有一场花儿的比美竞赛,谁赢得了就可以获得大奖一样,还有些游人划着小船,在小船上悠闲地聊着天,可不热闹!

我追着春姑娘的足迹,一直追到了田野里。

田野里,油菜花争先恐后地开了,远远望去,一片片油菜花连成一大片,金灿灿的,颜色亮得晃眼。春风轻轻一吹,顿时掀起了一阵金色的波浪,还不停地发出“沙沙”声。秧苗碧绿碧绿的,正在茁壮成长,突然飞过来一只美丽的小鸟,正在向人们报告春天的喜讯呢!农民伯伯们戴着斗笠,正在勤劳地播种呢!大人们带着孩子到这里游玩,认识一些庄稼,到处都充满浓浓的春天气息。

春天,是一个迷人的季节,一个充满活力的季节,我喜欢这个季节。

### 大烟囱 大饭桌 一起吃饭欢乐多

本次活动旨在让小记者们学会欣赏春天的美景,寻找自然中最纯真的美,体会劳动艰苦,同时增强小记者与父母间的亲密关系。“妈妈,我来帮你吧”“我可以洗菜”“爸爸,我把碗筷都洗好了”。活动亮点之一——与爸妈一起做锅灶,小记者们与爸妈共同完成午餐的制作,品尝自己的劳动成果。小朋友们积极性很高,主动帮助父母“打下手”,撸起袖子洗菜、洗碗、捡柴火,忙得不亦乐乎。一个多小时后,终于开吃了,小记者们都兴奋异常,“哇,今天的菜真好吃”“我今天要吃两大碗”。在和爸妈联合完成的美食面前,小记者们大块朵颐,“他平时在家吃饭都是个问题,今天倒是不怎么操心。”杜梓涵的“大厨”妈妈看到孩子一起帮忙,还吃得这

么欢快,非常欣慰。

### 小帐篷 小风筝 争做追风小少年

“儿子,你过来帮我搭一下这个帐篷”“爸爸你怎么这么厉害,一下子就搭好了”,搭帐篷环节,每个小记者家庭通力合作,搭建自己的“小窝”,在和煦的阳光下边进行风筝创作边小憩。“快啊,快放线。”陈果同学的爸爸妈妈拿着风筝线,提醒她边跑边放线。小记者们拿着自己亲手绘制的风筝在草地上奔跑,尽管风力时大时小,但是他们却玩得很开心。“很有意思,他们以前都没搭过帐篷,是个新奇的体验,风筝虽然放过,但是跟小伙伴一起玩更开心。”林中啸妈妈觉得这次活动让自己更了解孩子的内心,并表示以后这样的活动一定多多参加。

## 星报小记者联手国生电器举办小小厨神挑战赛

由商之都·国生电器和市场星报社共同举办的小小厨神挑战赛第一期报名圆满结束。本次活动报名火爆,不少家庭积极参与。据悉,本次招募不到半个小时就已达报名人数限额。针对家长们踊跃报名的热度,小小厨神挑战赛主办方告诉记者,本次招募活动虽已结束,

但是还将有更多精彩的活动,未来会与小记者们见面。报名成功的家长们可以于4月21日(本周六)前往商之都合肥中心广场店A座5F现场观看比赛活动。现场还有丰厚大礼等着您!更多详细内容请及时关注“星报育人”官方微信公众号。 ■ 李月

## 共享单车的“哭泣”

合肥市青年路小学二(2)班 童梓烨 指导老师 陈超

我头上有一对犄角,两个大大的圆轮子就是我的双脚,而我的双手是一副可以做圆周运动的小踏板,铁架子是我的身体,上面还有一个软乎乎的小垫子,我的小嘴只会发出“叮铃铃”的声音,我有一个大家都熟悉的名字,叫“共享单车”。我的家族中有许多兄弟姐妹。我的衣服也有很多种颜色,有黄色、绿色、蓝色和桔色。我的诞生让人们出行变得更加方便、快捷,我们的梦想是让地球家园更加绿色环保。

可是,人们渐渐为了自己的方便、省事,开始不再爱护我了,随意地把我扔在一旁,有的把我放在了马路中央和人行道上,挡住了车辆和行人的去路;有的把我推倒在绿化带上,压倒了绿色的植物。最让我心痛的是,还有的刻意破坏我的身体,让我遍体鳞伤……想到了这些,我情不自禁地哭了起来。维护我们的伯伯安慰我说:“孩子,你不要哭泣。总有一天人们会爱护珍惜你们的。”

我擦干眼泪,重新振作起来。我热爱大自然、热爱绿色的家园,希望有一天人们在使用完我后,将我停放在合适的位置上,好让我继续为梦想奋斗!

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2018 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。你也可以扫一扫星报小记者交流群二维码,进群和其他小记者们一起交流,共同成长。联系电话:0551-64376949。



星报育人公共账号



星报小记者交流群

## 气象局的“天气”秘密

合肥市和平小学东校五(1)班 班宇轩 指导老师 蔡学虎

小记者“气象局采访活动”上周结束,在气象日这一天让小记者班的同学们亲临合肥市气象局,感受天气对生活的影响。

下午两点,小记者到达气象局,鱼贯而入。小记者们先后观看了神奇的3D电影,穿过“雷电长廊”。雷电长廊约3米,墙壁黑乎乎的一团。霎那间,墙壁亮出一道道苍白刺眼的雷电,仿佛有一阵震耳欲聋的轰鸣声。伴着一阵阵惊呼,小记者穿过神奇的长廊。

气象局的工作人员热心地向小记者一一介绍科普馆的知识,大家听得津津有味。“倒春寒怎么形成的?”“怎样在下雨天之前识别?”“气象局的讲

解工作有什么意义?”工作人员耐心地一一解答。

“倒春寒是在进入春天时,引发的寒流,这就是倒春寒。”“在下雨前,如果天气闷热,而且阴云不散,百分之九十就会下雨。”“我很热爱这份工作,我愿意付出我的一生,为人民服务!”工作人员深情评价自己的工作。那么,气象局如何预测天气?人们用雷达预测7天的天气,再利用网络、电视台等媒介传播给更多的人。

这就是气象局的“秘密”,也是天气的“秘密”。一个多小时后,我们小记者团的孩子有秩序地离开了气象局,探索了未知的知识,也感受到工作人员的敬业。

清明节,合肥市黄山路小学三(4)班中队举行了主题系列活动。主要有网上祭英烈、清明手抄报和大蜀山扫墓。图为学生手抄报作品。  
合肥市黄山路小学三(4)班 沈祺越  
指导老师 王晓芳

